

奔走在执行路上的“铁娘子”

本报记者 马哲 段涛 文/图

执行工作中,她们有坚强果敢的一面,也有柔情似水的时刻,用实际行动书写着执行法官的用心与担当。她们,就是法院执行局的女执行法官。在第114个“三八”国际妇女节来临之际,宁夏法治报记者用镜头记录下属于女执行法官温柔又坚毅的靓丽身影。

刘巧燕,一名85后的女执行法官,在近10年的法院工作中,她先后在刑事、民事审判岗位工作,而执行工作对她来说,是职业生涯新的挑战。刘巧燕所在的银川市兴庆区人民法院执行局每年有1万余件案件需要执行,每位

执行法官平均有500余起案件等待处理,执行工作的难度和压力可想而知。

从事执行工作的女法官凤毛麟角,她们和男执行法官一样,面对执行工作时需要果敢刚毅。执行法官早出晚归长年在外,用刘巧燕的话来说,她们不是在执行现场就是在赶往执行现场的路上。查找、冻结、查封、划拨……为了最大限度兑现申请执行人的合法权益,“披星戴月上下班,风雨不误促执行;工作家庭难兼顾,辛苦奔波在路上”,这正是女执行法官的真实写照。

谈及执行工作中印象最深的一起

案件,刘巧燕告诉记者,2023年,一起案件的申请人在陕西工作,但被执行公司注册在宁夏,涉及跨省执行,难度较大。刘巧燕与申请人电话沟通得知,申请人是一名母亲,辛辛苦苦打工挣钱却无法兑现,生活陷入困境。听着申请人的诉说,刘巧燕决定不论下多大工夫都要把当事人的辛苦钱追回来。随后,她不断完善案卷材料,奔赴异地调查案情,最终,通过冻结被执行公司货款,替申请人追回了辛苦钱。

刘巧燕是众多女执行法官的一个

缩影。遇到棘手案件时,她们回到家孩子已经熟睡,来不及说句暖心话,第二天一大早又奔波在执行路上。案件进展顺利时,她们抓紧时间陪伴家人,参与孩子成长。刘巧燕告诉记者,工作中,能尽可能保障当事人的合法权益就是最大的收获;生活中,当与孩子紧紧拥抱在一起,就是最大的幸福。

铿锵女将,不负芳华。她们用刚柔并济、勇拼敢闯的精神彰显着新时代女执行法官的奕奕神采,践行着司法为民的使命与担当!



刘巧燕每天要接几十通电话。



在执行路上翻看案件卷宗。



刘巧燕(中)通过信息找到被执行人家。



下班后,刘巧燕第一件事就是去接孩子。



每逢接待日,刘巧燕在窗口接待前来咨询案件的申请人。



刘巧燕到银行和保险公司冻结、扣划被执行人财产。



刘巧燕与申请执行人沟通案情。

法报警讯

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

约谈、排查、曝光 宁夏消防多举措除患保安全

本报记者 苏克龙

“知道为什么把你们集中约到一起开会吗?”“知道,我们店里存在消防安全隐患。”3月3日下午,银川市金凤区消防救援大队会议室里,辖区“九小场所”、沿街商铺的20多名负责人被集中约谈。

当下正值春季火灾防控的关键时期,我区在消防安全集中除患攻坚大整顿行动中,多措并举、多管齐下,守护一方平安。

约谈+培训,敲警钟压责任

约谈会上,消防监督员指出了各场所存在的消防安全隐患,督促各场所落实消防安全管理责任,提升消防安全管理水平。培训中,消防宣传员结合近期全国发生的典型火灾案例,讲解了火灾事故的严重性和预防火灾的重要性,以及如何开展火灾隐患自查自纠、火场逃生自救、扑救初起火灾、宣传教育等知识,介绍了常用消防设施器材的正确操作方法、灭火器的种类等。

演练+宣传,强素质提能力

近日,石嘴山高新技术产业开发区消防救援大队全员出动,深入辖区29个居民小区开展“大演练”“大宣传”专项“六熟悉”实战演练。

此次熟悉演练采取“培训+演练+宣传”的模式进行,消防指战员向社区和物业工作人员、居民介绍了灭火器的种类及使用方法,指导大家现场进行灭火演练。

随后,组织开展应急疏散“大演练”活动。演练模拟楼层着火,随着警报声响起,所有人员迅速进入紧急疏散状态,在安全员的指挥下,按照预定的疏散路线,用湿毛巾、湿纸巾等捂住口鼻,弯腰低头快速有序地撤离到安全区域。物业工作人员对初起火灾进行扑救。消防指

战员讲解了常见火灾的预防、消防安全常识,并开展有奖问答,在小区每个单元张贴《居民家庭消防安全告知书》。

平罗工业园区消防救援大队聚焦“九小场所”、多业态混合生产经营、人员密集等三类重点场所,深入开展“六熟悉”演练。

夜查+曝光,多管齐下治火患

吴忠市消防部门采取不打招呼、随机抽查的方式,深入“九小场所”、多业态多功能经营场所、大型商业综合体、宾馆饭店、医院、养老院、校外培训机构等人员密集场所,群众性活动场所和不放心场所,通过查看消防台账、现场提问、实地检查、系统测试等方式,查看各场所疏散通道、消防车通道、消防设施、动火作业、可燃材料装修、电动车停放充电、用火用电、防火巡查等消防安全情况,抽查各单位重点岗位人员在岗在位情况、消防安全管理人及员工“一懂三会”“四个能力”掌握情况。

中卫市消防部门邀请记者跟随监督检查组深入执法一线开展消防安全集中除患大曝光行动,利用舆论监督手段,形成高压震慑,推动隐患整改。围绕“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员

密集场所,曝光违法违规动火动焊、安全疏散条件不足、违规设置防盗网或广告牌、建筑消防设施损坏停用等重点问题。

固原市消防部门对网吧、饭店、超市及部分沿街商铺等夜间人流较大场所开展突击夜查行动,实地查看各场所安全出口、疏散通道是否被占用、堵塞,消防车通道是否保持畅通,火灾报警系统运行是否正常,消防设施器材是否保持完好有效,消防控制室操作人员是否在岗在位。针对检查发现的隐患问题,检查组现场向场所负责人详细解释违法违规依据及整改措施,责令其立即消除隐患或限期整改。

记者从自治区消防救援总队了解到,消防安全集中除患攻坚大整治行动开展以来,我区已检查三类重点场所5411家,排查各类小场所14144家,发布三类重点场所整治通告33222份,整治违规设置铁栅栏、防盗网、广告牌等964处2111平方米,曝光社会单位217家,曝光隐患问题447条。

记者自自治区消防救援总队了解到,消防安全集中除患攻坚大整治行动开展以来,我区已检查三类重点场所5411家,排查各类小场所14144家,发布三类重点场所整治通告33222份,整治违规设置铁栅栏、防盗网、广告牌等964处2111平方米,曝光社会单位217家,曝光隐患问题447条。

记者自自治区消防救援总队了解到,消防安全集中除患攻坚大整治行动开展以来,我区已检查三类重点场所5411家,排查各类小场所14144家,发布三类重点场所整治通告33222份,整治